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landkreis-pfaffenhofen.de 

■ Leistungen 

Wir unterstützen Sie bei: 

■ Förderung Ihrer Deutschkenntnisse 

■ Erreichen von Schulabschlüssen 

■ Abschluss einer beruflichen Ausbildung 

■ Einstieg in das Berufsleben 

■ Weiterqualifizierung im Berufsleben 

■ Anerkennung ausländischer Abschlüsse 

■ Weitervermittlung an zuständige Stellen 

 

■ Ansprechpartner 
 

Schulische Bildung und Berufsausbildung 

08441 27-2967 

Löwenstr. 2 – 85276 Pfaffenhofen a.d.Ilm  

Bildungskoordination@landratsamt-paf.de 

 

Berufseinstieg sowie Fort– und Weiterbildung  

08441 27-2965 

Löwenstr. 2 – 85276 Pfaffenhofen a.d.Ilm  

Bildungskoordination@landratsamt-paf.de 
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■ Worum geht es? 
 

Sprache, Bildung und Arbeit sind wichtige Schritte zur Integration. Das 

Lernen der deutschen Sprache ist wichtig, um eine passende Arbeit zu 

finden. Dafür braucht man auch einen geeigneten Schulabschluss. Das 

Sachgebiet Integration bietet Beratung für Deutschkurse, Bildungsan-

gebote und für die Anerkennung von Nachweisen aus dem Heimatland 

an. Bei der Planung Ihres Bildungswegs und der angestrebten berufli-

chen Laufbahn bieten wir Ihnen ebenso gerne erste Unterstützung und 

Orientierung an.  

Auch wenn Sie als Unternehmen im Landkreis Fragen zur Beschäfti-

gung oder Fort- und Weiterbildung Ihrer Mitarbeiter mit Migrationshin-

tergrund haben, stehen wir Ihnen mit unserem breiten Beratungsange-

bot gerne zur Verfügung. 

■ Wobei beraten wir? 
 

Bei der Gestaltung Ihres individuellen Bildungswegs  und Ihres berufli-

chen Werdegangs unterstützen wir Sie gerne. 

■ Sprache 

 Alle Arten von Deutschkursen, z.B. Integrations- und Alphabetisie-

rungskurse, Berufssprachkurse  

 Voraussetzungen für Teilnahme und Prüfungen 

 

■ Schulische Bildung 

 Schulische Bildung, z.B. Schulsystem in Deutschland und Bayern, 

Nachhilfe und Nachholen von Schulabschlüssen, Anerkennung aus-

ländischer Schulabschlüsse 

 

■ Berufliche Ausbildung sowie Fort– und Weiterbildung 

 Berufliche Bildung, Fort- und Weiterbildung, z.B. Berufsvorberei-

tung, duale und schulische Berufsausbildung, Nachholen der 

Berufsabschlüsse 

 Anerkennung ausländischer Berufsabschlüsse, finanzielle und per-

sonelle Unterstützungsmöglichkeiten und Beratungsstellen 

 Akademische Bildung, z.B. Studienarten und Anerkennung ausländi-

scher Studienabschlüsse 

 

■ Arbeit 

 Beratung für Arbeitgeber und Ausbilder, z.B. Fachstellen und För-

dermöglichkeiten für Betriebe, Deutschförderung im Betrieb, Behör-

denangelegenheiten 

 

 

Die Beratung ist kostenlos, vertraulich und umfassend.  

Die Beratung erfolgt individuell auf der Grundlage der persönlichen  

Voraussetzungen.  

■ Wer wird angesprochen? 
 

Unsere Angebote richten sich an (Neu-) Zugewanderte, die wir unge-

achtet ihrer Nationalität, ihres rechtlichen Aufenthaltstitels und des 

Zwecks ihrer Einreise in Sachen Bildung beraten. 


